
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 17/01/2023 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ:  

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σε σχετική επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Αναπληρωτών Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης επισημαίνεται ότι: «…Αν και σε αρκετούς δημόσιους φορείς έχουν ήδη 

προκηρυχθεί θέσεις για μόνιμους διορισμούς το 2023, η κυρία Υπουργός φαίνεται να μη 

θέλει να δρομολογήσει νέους μόνιμους διορισμούς στην Εκπαίδευση, παρά τα τεράστια 

κενά που θα προκύψουν για ακόμη μια χρονιά, εξαιτίας των συνταξιοδοτήσεων. Είναι άξιο 

απορίας πώς θα μειωθούν οι προσλήψεις αναπληρωτών, εάν δεν καλυφθούν τα οργανικά 

κενά με διορισμούς εκπαιδευτικών το τρέχον έτος. Παράλληλα, στο φως της δημοσιότητας 

έχουν έρθει δημοσιεύματα, τα οποία υποστηρίζουν πως η κυβέρνηση σκοπεύει να θέσει σε 

ψηφοφορία στη Βουλή 30 νομοσχέδια πριν τις εκλογές. Ένα από αυτά τα νομοσχέδια φέρει 

τον τίτλο: “Νέα κριτήρια επιλογής εκπαιδευτικών”. Ζητάμε να διευκρινιστεί σε τι αναφέρεται 

αυτό το νομοσχέδιο και να τοποθετηθεί το Υπουργείο σχετικά με τις προθέσεις του. 

Τονίζουμε για ακόμη μία φορά πως δεν μπορεί να αλλάζει το σύστημα επιλογής 

εκπαιδευτικών τόσο συχνά και πως σε περίπτωση εφαρμογής συστήματος που θα 

περιλαμβάνει γραπτό διαγωνισμό ΑΣΕΠ για τους εκπαιδευτικούς, το Υπουργείο Παιδείας 

θα μας βρει σύσσωμους απέναντί του. Επιπλέον, ζητάμε να προσδιοριστεί με σαφήνεια ο 

τρόπος υπολογισμού των οργανικών κενών και να δίνονται στη δημοσιότητα οι αντίστοιχοι 

πίνακες Α, Β και Γ για κάθε περιοχή μετάθεσης, βάσει των οποίων προσδιορίζονται τα 

οργανικά κενά. Αντίστοιχα, θα πρέπει κάθε χρόνο να δημοσιοποιείται ο αριθμός των 

μόνιμων εκπαιδευτικών που βγαίνουν σε σύνταξη ανά ειδικότητα». 

«Τί θα συμβεί με τους μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών το 2023» 

 

στη Σκύρο»» 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1757

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/1/2023



 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Θα γίνουν προσλήψεις προς κάλυψη των διδακτικών κενών με μόνιμους διορισμούς 

διδασκόντων; Αν όχι, σκοπεύετε να καλύψετε αυτά τα κενά, πάλι, με προσλήψεις 

αναπληρωτών; 

 

2. Εάν κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά οι προσλήψεις αναπληρωτών φτάσουν στις 

45.000, τότε πού εκτιμάτε ότι θα φτάσουν την επόμενη σχολική χρονιά; 

 

3. Με ποιόν τρόπο επιλέγετε να αντιμετωπίσετε την στρεβλή εφαρμογή του θεσμού του 

αναπληρωτή, ο οποίος θα έπρεπε να κάνει αυτό που λέει η λέξη, δηλαδή να αναπληρώνει 

μόνο σε έκτακτες ανάγκες απουσίας διδασκόντων και όχι να λειτουργεί ως εργαλείο 

υπεκφυγής των μόνιμων διορισμών; 

4. Σε τι αναφέρεται επικείμενο νομοσχέδιο που θα φέρει τον τίτλο: «Νέα κριτήρια επιλογής 

εκπαιδευτικών» και ποιες είναι οι προθέσεις σας σχετικά με το υπό θέσπιση σύστημα 

επιλογής εκπαιδευτικών; 

5. Προτίθεσθε να προσδιορίσετε με σαφήνεια τον τρόπο υπολογισμού των οργανικών 

κενών διδασκόντων και να δώσετε στην δημοσιότητα τους αντίστοιχους πίνακες Α, Β και Γ 

για κάθε περιοχή μετάθεσης, βάσει των οποίων θα προσδιορίζονται τα οργανικά κενά 

διδασκόντων; 

6. Θα λάβετε την πρωτοβουλία να δημοσιοποιείτε, κάθε χρόνο, τον αριθμό των μόνιμων 

εκπαιδευτικών που βγαίνουν σε σύνταξη, ανά ειδικότητα; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




